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1. Placez en ordre chronologique, les événements suivants :

a) Statut de Westminster

b) Rapatriement de la Constitution

c) Acte de l’Amérique du Nord britannique

d) Le traité de Versailles

_____     _____     _____     _____

2. Vrai ou Faux

a) Le but visé par la Confédération est de développer 

____
une économie nationale autonome.

b) L’instabilité politique du Canada est une des causes

____
à l’origine de la Confédération.

c) La Confédération comptait, dès le début, six provinces.
____

d) Le Parti rouge de Dorion considère qu’on laisse trop de
____
pouvoir aux provinces.

3. Nommez 4 raisons pour lesquelles le projet de Confédération est envisagé.

4. Quels sont les secteurs où les pouvoirs sont partagés ?

5. Nommez la principale raison au soulèvement des Métis.

6. À quoi correspond ce qui suit ?
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industrielle

7. La première phase d’industrialisation correspond à quelles caractéristiques parmi les suivantes ?

a) Le développement du chemin de fer amène de nouvelles installations industrielles en région.

b) Détérioration des terres agricoles.

c) L’industrie du tabac dépasse celle du bois.

d) Les conditions de vie dans les quartiers ouvriers sont déplorables.

e) Vaste mouvement d’émigration des Canadiens français vers les États-Unis

8. Vrai ou Faux

a) Wilfrid Laurier défend l’autonomie politique et économique du Canada.

b) Henri Bourassa croit qu’il faut accroître l’indépendance face à l’Angleterre tout en imposant le caractère bilingue et biculturel du Canada.

c) Au Québec les Canadiens français veulent se battre pour l’Angleterre durant la guerre de 14-18.

d) Les Anglophones réclament la conscription.

9. Complétez : 

En 1931, le Parlement de Londres promulgue le ______________ accordant l’autonomie du Canada face à l’Angleterre.

10. Vrai ou Faux

Le gouvernement provincial accorde le droit de vote aux femmes dès 1920 tandis que le gouvernement fédéral ne s’y résout qu’en 1940.

11. Encerclez les énoncés correspondant aux caractéristiques de la 2e phase d’industrialisation au Québec.

a) Développement de l’hydroélectricité.

b) Exploitation d’usines de pâtes et papiers.

c) Les capitaux proviennent de la Grande-Bretagne.

d) Concentration d’activités industrielles à Montréal.

e) Développement de l’industrie minière.

12. Parmi les termes suivants, indiquez quelles sont les causes et les conséquences de la « crise de 1929 » :

Surproduction -- ralentissement de la production -- chômage -- retrait des investisseurs -- faillites – baisse des ventes.

Causes
Conséquences










13. En quoi consiste le « New deal » du gouvernement Bennet ?

14. Pour quelle(s) raison(s) le déclenchement de la deuxième guerre mondiale correspond-il au départ d’une nouvelle prospérité économique ?

15. Parmi les énoncés suivants, encerclez ceux qui correspondent aux années Duplessis.

a) Clergé fortement appuyé par le gouvernement Duplessis.

b) Intervention massive du gouvernement Duplessis dans les secteurs économiques et sociaux.

c) L’exploitation des richesses naturelles du Québec confiée aux capitaux américains.

d) Encouragement du gouvernement Duplessis à adhérer aux syndicats.

e) Duplessis lutte pour une plus grande autonomie provinciale.

16. Comment explique-t-on le phénomène « baby boom »?

17. Encerclez les énoncés qui caractérisent les années ’60.

a) Nationalisation de l’hydroélectricité.

b) Réappropriation des ressources minières (SOQEM)

c) Création de la Caisse de dépôt et de placement.

d) L’état prend en charge l’éducation et l’aide aux familles.

e) Baisse du taux de natalité.

18. Qu’ont en commun les lois 63,22 et 101 ?

19. Placez les événements suivants en ordre chronologique :

1) années 60-70       2) années 70-80       3) années 80 et +

a) Mise en place d’un État-providence




____

b) Baisse du taux de natalité





____

c) Débats constitutionnels






____

d) Désengagement de l’État 





____

e) Mondialisation de l’économie 





____

20. Placez sur la ligne de temps, les événements correspondants :


19
A
B
C
D
E
F
G
H


10-20
20-30
30-40
40-50
50-60
60-70
70-80
80 +


a) Révolution tranquille






____


b) La crise économique 






____


c) La deuxième guerre mondiale 





____


d) La première guerre mondiale 





____


e) Les années Duplessis 






____


f) Statut de Westminster






____


g) Nationalisation de l’hydroélectricité



____


h)Rapatriement de la Constitution




____


i) Accord de Libre-échange nord-américaine


____
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